

Фоторепортаж

На пороге новой жизни

За два дня до первого экзамена, 24 мая, во всех школах района для выпускников прозвенел последний звонок. Праздник, традиционно знаменующий окончание учебного года и прощание со школой.

Важен этот день по определению. Конечно, в первую очередь для выпускников, которые стоят на пороге новой взрослой жизни. Значим он и для родителей, ведь они должны будут отпустить своих чад в «большое плавание», и для педагогов, немало вложивших в воспитание и образование школьников.

На торжественной линейке в Вагайской школе чередовались волнение и слезы, радость и улыбки, в зависимости от того, кто говорил и какие слова были произнесены.

Открытие линейки ознаменовалось поднятием флага выпускниками под гимн России. Чередом поздравлений и напутствий традиционно начала директор школы Н.И. Копылова. Она зачитала приказ о допуске к государственной итоговой аттестации и пожелала выпускникам отличной сдачи экзаменов. Затем к виновникам торжества обратились гости линейки. Заместитель главы района М.Ф. Язовских поблагодарила выпускников за то, что они «всегда были помощниками и опорой во всех мероприятиях, проводимых на территории райцентра», а также поздравила родителей и пожелала им, чтоб их дети не забывали родное село, а обязательно возвращались обратно. Глава Первовагайского поселения Н.Г. Карнакова обратила внимание на то, что учителя сыграли немаловажную роль во взрослении школьников, и те знания, которые они в них вложили, ребята пронесут через всю жизнь. Пожелала выпускникам, чтобы они «встали на правильный путь и прошли по нему достойно».

По-матерински трогательно поздравила своих детей их первый учитель Ш.Ю. Хучамбердиева. Едва сдерживая слезы, от имени родителей обратилась к выпускникам А.В. Аитова. Пожелания и напутствия классных руководителей озвучила Е.В. Корытова.



Нотку юмора привнесли в праздник первоклассники и десятиклассники в своих поздравлениях. Последние, кстати, зачитали индивидуальное стихотворение о каждом выпускнике.

Затем на крыльцо школы взойшли виновники торжества – красивые, нарядные, праздничные. Они поблагодарили педагогов, родителей, школу. Подвели своеобразный итог своим одиннадцати годам обучения. Финальным аккордом их выступления стала прощальная песня и, конечно, неизменный вальс. И надо заметить, что ребята постарались. Танец получился зрелищным и трогательным.

Наконец наступил самый кульминационный момент – время последнего звонка. Почётное право его подать было предоставлено выпускнику Денису Андрееву и первокласснице Маше Быковой.

Прощальным звоном колокольчика закончилась школьная жизнь сегодняшних выпускников. Впереди – экзамены, выпускной, поступление в вуз, взрослая жизнь. Но в этой новой жизни, безусловно, найдется место для теплых воспоминаний о школьных годах и об этом особенном, исключительном празднике – последнем звонке.

Людмила БАБИКОВА

Фото автора



Мастера слова собрались на уватской земле

Фестиваль «Тюменская пресса» вот уже много лет не изменяет своему принципу. Всегда организованный на самом высоком уровне, он собирает множество журналистов. Представители газет, радио и телевидения со всех уголков нашей области съезжаются, чтобы увидеться друг с другом и поучаствовать в главном профессиональном форуме года. И в этой оживленной публике одинаково комфортно чувствуют себя и убеленные седой матерью, и молодое поколение «властителей пера».

С некоторыми пор это мероприятие проводится в разных точках Тюменской области. Так, «Тюменская пресса» уже побывала в Тобольске, Заводоуковке и Ялуторовске, а в этом году гостила на уватской земле.

По традиции программа фестиваля была рассчитана на два дня. В первый день организаторами была предложена экскурсия по духовной столице Тюменской области г. Тобольску. Журналисты побывали в научной библиотеке, Тобольском тюремном замке, Дворце наместника. Затем делегация плавно переместилась на открытие сквера имени газеты «Тобольская правда», в центре которого отныне будет размещаться стенд со свежими номерами газеты.

Кульминационным моментом фестиваля стала церемония награждения лауреатов творческого состязания, которая состоялась в поселке Туртас Уватского района.

Среди тех, кто получил заслуженную награду, особое место занимает Рафаэль Гольдберг, главный редактор газеты «Тюменский курьер». Его книга «Возрожденные имена» признана лучшей в номинации «Издательский проект года». «Эта книга для тех, кому небезразлична судьба безымянных героев Великой Отечественной войны. На ее страницах вы наверняка найдете фамилии ваших однофамильцев, земляков и, может быть, даже родственников...», - написал в предисловии книги Рафаэль Соломонович.



Посильный вклад в издание этой книги внесли и сотрудники нашей районной газеты, первыми опубликовав на ее страницах данные о наших забытых земляках. Совместный проект городских и районных газет тогда был назван «Охота за тенью».

Из забвения удалось спасти и назвать имена еще сотен героев, отправленных 20 декабря 1941 года из Вагайского РВК, 12

декабря 1941 года - из Дубровного РВК.

Во второй день фестиваля гостеприимная уватская земля открыла нашим взорам свои просторы. Журналисты смогли побывать на экскурсии по Увату и на Кальчинском, а некоторые из них - на Южно-Пытьегском и Усть-Тегусском месторождениях.

Программа тринадцатого фестиваля региональной журналистики закончилась встречей с главой Уватского района И.М. Туболом.

В завершение хочется сказать: пусть с некоторыми своими коллегами мы расстались на целый год, но впечатлений от этой встречи, наполненной новыми идеями и дружеским общением, я думаю, хватит до следующего фестиваля тюменской прессы.

Лана СВЕТЛАЯ

Фото автора

17 мая 2013 года началась трансляция полного цифрового пакета телеканалов

В соответствии с Указом Президента РФ № 367 от 20 апреля 2013 г. «О внесении изменений в Указ Президента Российской Федерации от 24 июня 2009 г. № 715 «Об общероссийских обязательных общедоступных телеканалах и радиоканалах» 17 мая 2013 года к уже транслировавшимся каналам первого мультиплекса добавлены «Общественное телевидение России» и «ТВ Центр».

Зрителям для просмотра полного пакета каналов необходимо еще раз выполнить автопоиск каналов.

На сегодняшний день пер-

вый цифровой пакет телеканалов («Первый Канал», «Россия 1», «Россия 2», «НТВ», «Петербург Пятый канал», «Россия Культура», «Россия 24», «Карусель» и «Общественное телевидение России», «ТВ Центр») в полном составе запущен на территории Тюменской области.

Чтобы увидеть «цифру», жителям необходимо настроить телевизор на необходимую частоту телевизионного канала (данную информацию можно уточнить в Центре консультационной поддержки по тел. (3452) 560-778), подключить дециметровую антенну и, если в телеви-

зоре отсутствует встроенный приемник, поддерживающий стандарт вещания DVB-T2, подключить цифровую телевизионную приставку (ресивер) с тем же стандартом вещания.

Для информационной поддержки населения и бесплатных консультаций по подключению необходимого оборудования работает Центр консультационной поддержки по вопросам цифрового телевидения по адресу: г. Тюмень, ул. Ленина, 2А, тел. (3452) 560-778, e-mail: ckr-tmn@rtm.ru.

Мария ВОРОНИНА

Занятость населения

Приятное с полезным

Существует стереотип, что, находясь в декрете, женщина, мягко говоря, теряет свою интеллектуальность и профессиональные навыки. Лично я готова с этим поспорить, более того, считаю, что декретный отпуск – это отличный период для личного роста и обучения чему-нибудь новому. Конечно, сразу после рождения малыша свободного времени почти не остается, но затем, когда ребенок становится более самостоятельным, мама вполне может уделить драгоценные часы для себя.

Специально для таких мам органами службы занятости населения реализуется мероприятие по профессиональной подготовке, переподготовке и повышению квалификации в период отпуска по уходу за ребенком до достижения им трех лет.

В программе есть несколько нюансов: женщина должна числиться на рабочем месте, возраст ребенка тоже принци-

пиален – от полутора до трех лет, а после обучения мама должна выйти на работу в текущем году.

Есть и весьма приятные моменты. Во-первых, все обучение

бюджетно.

Итак, если у вас появилось желание повысить свой профессионализм или обучиться чему-нибудь новому, вашему ребенку исполнилось полтора года, а выход на работу вы планируете в текущем году, дело за малым – отправляйтесь в Центр занятости (с. Вагай, ул. Ленина, д. 19). Не забудьте взять с собой необходимые документы: паспорт, свидетельство о рождении ребенка, копию документа, подтверждающего нахождение в отпуске по уходу за ребенком до достижения им возраста трех лет, заверенную по месту работы.

Дополнительную информацию о данной программе вы можете узнать у специалиста Центра занятости населения Татьяны Сергеевны Кугаевской, телефон 2-17-40.

Людмила БАБИКОВА



проходит бесплатно (включая дорогу в другой населенный пункт), во-вторых, при отсутствии возможности выехать есть варианты дистанционного обучения (при наличии у обучающегося дома компьютера и сети Интернет), в-третьих, документы в Центр занятости населения можно принести самостоятельно, не подключая к процессу ра-

Облстат сообщает....

Областная парламентская газета (№ 81 от 17 мая 2013 года) опубликовала итоги социально-экономического развития региона за январь – март т.г.

По многим его показателям наш регион лидировал среди других территорий Уральского федерального округа.

Рынок труда и уровень жизни населения

Уровень общей безработицы составил 5,2 % (против 6,5 % в марте 2012 года), что ниже, чем в среднем по России и среди регионов УрФО. Основная часть работающих была занята в образовании (13,5 %), в учреждениях здравоохранения и предоставления социальных услуг (12,5 %), в организациях обрабатывающих производств (11,7 %), на транспорте и в связи (11,5 %), в органах государственного управления и обеспечения военной безопасности, социального страхования (10,6 %).

Остаток вкладов населения в кредитных учреждениях (в т.ч. в учреждениях Сбербанка РФ) на 1 марта 2013 года составил 125,4 млрд рублей, или 90,5 тыс. рублей в среднем в регионе на каждого жителя.

Среднемесячная начисленная заработная плата одного работника в январе – феврале 2013 года достигла 27,1 тыс. рублей. В реальном исчислении зарплата выросла на 3,2 %.

Более высокий уровень зарплат по-прежнему в сфере воздушного транспорта (79,6 тыс. рублей), организациях, осуществляющих добычу топливно-энергетических полезных ископаемых (79,1 тыс. рублей), занимающихся в области финансового посредничества (60,6 рублей)...

Не достигла среднего уровня по региону зарплата одного работника в образовании (25,5 тыс. рублей), здравоохранении (25,2 тыс. рублей). Самая низкая зарплата у работников, занятых в текстильном и швейном

производстве (7,4 тыс. рублей).

Промышленное и сельскохозяйственное производство

Индекс промышленного производства в регионе выше соответствующего показателя в среднем по России и других регионов Уральского федерального округа.

В январе – марте 2013 года он составил 119,5 %. Повысились объемы нефти, поступившей на переработку (на 33,7 %) и добытой (на 21,1 %), производство электроэнергии (на 4,2 %).

В январе – марте т.г. произведено больше мяса, яиц в сравнении с соответствующими показателями 2012 года. В расчете на душу населения производство мяса в первом квартале т.г. составило 22 кг (21 кг – в 2012 году), яиц – 258 шт. (было 250).

Производство молока осталось на прежнем уровне – 85 кг.

По производству молока и яиц на душу населения наша область лидирует среди других регионов России. На конец марта 2013 года индекс цен производителей сельскохозяйственной продукции по отношению к декабрю предыдущего года составил 105,8 % (в растениеводстве – 112,5 %, животноводстве – 97,1 %).

Рынок товаров

Оборот розничной торговли в январе – марте 2013 года превысил уровень соответствующего периода предыдущего года и достиг 60,8 млрд рублей. В расчете на душу населения оборот розничной торговли составил 44,3 тыс. рублей.

Объем продаж алкогольных напитков и пива уменьшился по

сравнению с соответствующим периодом 2012 года на 0,4 %. В расчете на душу населения реализовано 2,4 литра алкогольных напитков и пива, что соответствует январю – марту предыдущего года. По состоянию на конец марта т.г. цены на товары относительно декабря 2012 года увеличились в среднем на 1,7 % (по России – на 1,9 %). Рост цен на продовольственные товары составил 3,2 %, на непродовольственные – 1,2 %.

Среди продуктов питания наиболее заметно подорожали хлеб ржано-пшеничный (на 6,4 %), мука (на 7,8 %), огурцы, морковь.

В категории непродовольственных товаров наблюдался рост цен на табачные изделия (на 9,8 %), дизтопливо, дрова, обувь.

Демография

На 1 апреля 2013 года численность населения области составила 1389,7 тыс. человек, увеличившись в среднем с соответствующей датой предыдущего года на 1,8 %.

Естественный прирост населения за январь – март т.г. составил 1,2 тыс. человек. Число родившихся на 1000 человек населения существенно превысило число умерших.

Основными причинами смерти явились болезни системы кровообращения, онкологические заболевания, несчастные случаи, отравления и травмы. Младенческая смертность составила 6,8 смертей на 1000 родившихся.

Миграционный прирост населения за январь – март 2013 года – 3,4 тыс. человек.

В рассматриваемом периоде брак оформили 2,5 тыс. супружеских пар, расторгли – 1,9 тыс. пар. На каждые 100 зарегистрированных брака приходится 75 разводов.

По материалам «ТИ» Ишмухамет ГАЙСИН

Как сохранить свои деньги на карте?



С введением в оборот пластиковых карт многие люди выражали опасение по поводу сохранности своих честно заработанных денег. Как выяснилось, не напрасно. Воровство идет в ногу со временем, и кража денег с пластиковой карты грозит современным людям едва ли не чаще, чем банальное похищение кошелька с наличными. По информации Анны Аркановой, следователя ОП № 1, капитана юстиции, и в нашем районе есть жертвы «карточных» мошенников. Пусть эти истории станут для вас уроком. Ведь учиться лучше на чужих ошибках.

Платный «подарок»

От работы Юлю оторвал телефонный звонок с неизвестного номера. Звонивший сообщил, что она стала счастливой обладательницей ноутбука, и ей только нужно приехать в другой город и забрать неожиданный подарок. Юлю эта информация весьма обрадовала, но она объяснила, что не имеет возможности выехать за пределы села. Но «доброжелатель» сказал женщине, что в этом нет ничего страшного: сумму подарка они могут перечислить на ее банковскую карту – нужно только назвать ее счет. Что обрадованная Юля и сделала. Спустя некоторое время ей начали приходить СМС-сообщения о переводе средств с ЕЕ карты на неизвестный счет. Таким образом, женщина потеряла около восьмидесяти тысяч рублей. Естественно, она стала жертвой мошенников. Вернуть деньги не удалось.

Пин-код в опасности

Услышав звук пришедшей СМС, Игорь привычным движением вытащил телефон из кармана и открыл сообщение. В нем говорилось, что у его банковской зарплатной карты взломан пин-код. Кого бы не встревожила данная информация? Игорь тут же отправился в банк исправить ситуацию. Так как время было позднее и банк уже не работал, мужчина позвонил на номер, с которого пришло сообщение. Там ему пояснили, что все можно исправить за несколько минут. Находясь у банкомата, Игорь четко следовал инструкции, передаваемой в ходе телефонного разговора, по «восстановлению» пин-кода. В результате чего перевел со своей карты около 15000 рублей на мобильный номер, хозяина которого установить не удалось.

К сожалению, эти случаи не единичны, а мошенники находят все более новые изощренные способы завладения вашими деньгами, поэтому их сохранность в первую очередь зависит только от вас. Итак, как же обезопасить свои деньги?

1. Подключайте смс-сервис банка. Зачем? Очень просто. Приведу один простой пример. Одним погожим утром господина Н. разбудил ряд повторяющихся смс. Открыв их, он увидел, что с его карты кто-то снимает одну за другой суммы в 500, 1000, 2000 рублей. Он тут же позвонил в банк и попросил заблокировать карту. В итоге господин Н. потерял 20.000 рублей из имеющихся на ней 150.000. При отсутствии услуги он бы потерял все.

2. Не ведитесь на сомнительные смс-уведомления. Если вам пришла смс-ка, что вы выиграли ноутбук или ваша карта заблокирована, и человек на другом конце провода просит вас ему что-то сообщить или подойти к банкомату, вообще что-то сделать, то смело кладите трубку, а затем позвоните в банк и выясните, поступал от них звонок или нет. Если же нет, сообщите сотрудникам о произошедшем.

3. Не храните на картах большие суммы. На самом деле небезопасно и нецелесообразно держать на карте более 100 тыс. рублей. Если у вас накопилась такая сумма, и вы не собираетесь её тратить в ближайшее время, то можно открыть второй счёт (депозит или просто беспроцентный счёт). Тем более что при необходимости всегда можно перевести деньги на карту с помощью Интернет-банка. Еще один вариант – завести несколько карт и не хранить на них более пяти тысяч, хотя в этом случае есть риск запутаться в пин-кодах.

Виктория ТЮМЕНСКАЯ

(Имена главных героев изменены)

Дошкольное воспитание

Быть здоровым очень нужно!

Простая истина, вынесенная в заголовок, должна прививаться с самого раннего детства. Именно с этой целью в дошкольных учреждениях района ежегодно проходят «дни здоровья».

«День здоровья» - неотъемлемая часть оздоровительной

работы детей и родителей к здоровому образу жизни, а также развивать желание семьи активно участвовать в жизни детского сада.

Так, например, «день здоровья» в детском саду «Колосок» (с. Вагай) стал не просто частью



д/с «Родничок»

программы в дошкольном учреждении. Невозможно представить себе жизнь ребенка в детском саду без веселых раз-

вспитательной работы, а праздником для детей и взрослых. Ранним утром у самых ворот родителей и детей встречали два



д/с «Солнышко»

влечений, шумных праздников и соревнований, интересных игр и увлекательных аттракционов. Основная задача, стоящая перед коллективом ДООУ, - приоб-

веселых клоуна Чупа и Чупс. Они предлагали пройти полосу препятствий. Затем на свежем воздухе под веселую музыку дети выполняли утреннюю гимнасти-



д/с «Колосок»

ку. Дальше все отправились на спортивный праздник «Здоровейка», где проходили конкурсы на лучшего прыгуна, на ловкого атлета и большого силача. Здесь же дети встретились с Лешим, злюшкой Ангиной, которые давали детям рекомендации о том, как укрепить и сохранить здоровье. Вторая половина дня началась с комплекса закаляющих процедур по «дорожке здоровья». Для ребят старшего возраста и их родителей сотрудниками детского сада проведен спортивный досуг «Вместе с мамой, вместе с папой я здоровым стать хочу».

Проблема здоровья и его сохранения в детском саду «Родничок» (с. Вагай) стоит на первом месте. «В здоровом теле – здоровый дух!» – под таким девизом в апреле в детском саду прошел традиционный «день здоровья». С раннего утра звучала задорная музыка, у входа детей и родителей встречали сказочные персонажи, создавая всем веселое настроение. Педагогами детского сада были запланированы различные спортивные забавы и развлечения, сюжетно-ролевые ситуации, подвижные игры. Ярким и запоминающимся для всех стал физкультурный праздник «Если хочешь быть здоровым», с песнями, танцами, стихами и, конечно, угощением для всех детей. И, как показывает практика, пропаган-

да здорового образа жизни способствует укреплению сотрудничества семьи и детского сада.

Сотрудники детского сада «Ласточка» (с. Черное) подгото-

задания: «Солнышко засияй», «Вперед за витаминами», «Веселая скакалка», «Эстафета с мячом», «Умники и умницы», «Поиграем в докторов», «Черепашьи бега», «Разукрасим всю планету».

В детском саду «Берёзка» (п.Заречный) с утра детей встретила Королева Здоровья, которая всех пригласила на весёлую зарядку. После зарядки дети перешли в музыкальный зал для продолжения праздника. Здесь их ждал Леший, который рассказал, что Королеву Здоровья похитил Кощей. Спасая королеву от злого Кощея, дети преодолели полосу препятствий.

Подобные мероприятия необходимы для комплексного



д/с «Березка»

вили для детей увлекательную экскурсию на стадион, после которой детей ждал сюрприз: празднично оформленный участок, сказочные герои, родители, которые провели для ребят веселые игры, аттракционы и соревнования. У всех детей и гостей было хорошее, бодрое настроение.

«День здоровья» в детском саду «Солнышко» (с.Дубровное) прошел в форме семейной олимпиады. Родители и дети с удовольствием выполняли все

развития детей, формирования у них привычки к здоровому образу жизни. А также предоставляется дополнительная возможность дать необходимые рекомендации родителям по вопросам физического развития детей.

Марина КАШТАНОВА,
методист
управления образования

Фото из архива управления образования

Внимание-конкурс

Милая сердцу малая родина

Родион Хучашев родился и живет в с.Фатеево, работал учителем истории в местной школе. Сейчас занимается личным подсобным хозяйством. Стихи пишет давно. В нашей газете печатается впервые.

Край родной мой...

Край родной мой, Вагайский край,
Ты частица великой России,
Ты живи, мой край, процветай
На просторах могучей Сибири.
Здесь текли и лета, и века,
Здесь вершились судьбы народные
На крутых берегах Иртыша,
Средь высоких его отрогов.
Помнит также седой Иртыш
Струги, плывшие тут с казаками,
За величье империи лишь
Государя наказ выполняли.
И с тех пор мой родимый край
Множит силу и мощь государства,
Древесина, пушнина, газ –
Перечень его трудно богатства.
Здесь живет закаленный народ,
Не боится труда и морозов,
А в суровый отечеству год
Встал он грудью врагу заслоном.
Дорогие мои земляки!
С юбилеем я вас поздравляю.
Пожелаем расти и цвести
Да богатства родному краю.

Родион ХУЧАШЕВ

с. Фатеево

«Алло, мне нужна Ваша помощь...»

17 мая – Международный день детского «телефона доверия», который призван привлечь внимание широкой общественности к необходимости усиления мер по защите детей в трудной жизненной ситуации и оказания помощи им.

В Тюменской области с сентября 2010 года работает детский «телефон доверия» с единым общероссийским номером 8-800-2000-122. Опытные психологи бесплатно, анонимно и в круглосуточном режиме оказывают экстренную консультативно-психологическую помощь детям и их родителям по телефону, в том числе в случаях жестокого обращения и насилия в отношении детей, включая случаи сексуального насилия как в семье, так и вне ее.

Национальный фонд защиты детей от жестокого обращения и Российская ассоциация детских «телефонов доверия» в 2013 году проводит ряд всероссийских мероприятий, посвященных Международному дню детского

«телефона доверия», в том числе всероссийскую акцию «Минута «телефона доверия».

17 мая в 11.00 час. одновременно во всех 24 образовательных учреждениях района учащиеся проинформированы о том, что в сложной жизненной ситуации они имеют возможность с помощью «телефона доверия» обратиться к специалистам, которые им окажут необходимую помощь. В ходе этой акции учащиеся записали в свой дневник, а также на мобильный телефон номер этого телефона.

Кроме того, в ряде образовательных учреждений были организованы родительские собрания на темы: «Если у вашего ребенка проблемы?», «Телефон доверия» как ресурс поддержки», «Давай поговорим». На них родители проинформированы о том, для чего нужен и как работает «Служба детского «телефона доверия», а также им рекомендовано поощрять желание детей обращаться в случае необходимости по этому телефону

к специалистам за помощью.

Проведены также тематические уроки и классные часы с учащимися: «Позвони, тебе помогут», «Мы верим, потому что доверяем», «Алло, мне нужна Ваша помощь...», ролевые игры «Угадай чувство», тренинг – «мозговой штурм» «Выход есть». В ходе творческих конкурсов дети разрабатывали буклеты «Тебе сложно? Трудно? Одиноко? Подними трубку и позвони!»

В каждом образовательном учреждении оформлены информационные стенды с листовками, плакатами, где ребенок и родитель могут получить сведения об имеющихся «телефонах доверия», а также о других ресурсах, с помощью которых дети могут получить оперативную психологическую и юридическую поддержку.

Евгения ЧУСОВИТИНА,
специалист управления
образования

Дети войны

Путь к счастью

На дворе 21 век. Телевизионные программы вещают о том, как красиво одеваться, вкусно и полезно питаться, учат взаимоотношениям и выходам из конфликтов... Даже самый капризный зритель найдет себе передачу по вкусу. Живем в благоустроенных квартирах, магазины изобилуют разнообразными товарами. Практически везде проложено асфальтовое покрытие, и редкая семья не имеет личный автомобиль...

Даже люди в возрасте настолько привыкли к такому быту, что то и дело выражают недовольство по любым отклонениям от «нормы». Молодежь же воспринимает это как само собой разумеющееся, будто так было всегда, что это – неизбежно.

Но если вспомнить, как жили люди в сибирской глубинке в совсем недавнем прошлом – прогресс налицо. И если мы хотим и дальнейшего улучшения жизни, то просто обязаны помнить, каким трудом и порой неимоверными усилиями создавалось, развивалось и сохранялось наше общество.

Героиня моего рассказа никогда не пользовалась косметикой, не носила модную одежду и обувь, не изучала психологию и педагогику, не посещала тренажерные залы. Зато с раннего детства знала крестьянский труд, любила песни, пляски, умела к месту сказать юморное словцо. И сейчас, находясь уже в преклонном возрасте, 82 года, не потеряла задоринки, энергии, надежды на лучшее.

Лидию Андриановну Германюк хорошо знают не только в Заречном, но и во всей округе, потому что человек она не простой, есть у нее необычный талант, которым мало кто владеет, – она умеет лечить грыжу у грудных детей. 29 лет назад я сама убедилась в ее удивительных способностях. У моего младшего сына признали грыжу, было ему тогда три месяца от роду. Врачи сказали, что когда ребенку исполнится шесть лет, ему сделают операцию. Но сын не мог ни есть, ни спать... В полной панике и безысходности я обратилась к Лидии Андриановне. После трех посещений мы даже и не вспоминали о пережитых мучениях. Неужели не чудо такие способности, если даже дипломированным специалистом это не под силу? Но Лидия возражает: «Никаких чудес здесь нет. Меня научила этому А.И. Долгушина. Просто написала на бумажке всю технологию, я постепенно ее освоила».

Родилась моя героиня в 1931 году в большой семье Дарьи Степановны Долгушиной и Андриана Ананьевича Панькова. Были у нее две старших сестры, Матрена и Клава (1929 и 1930 г.р.), старший брат, Николай (1926 г.р.), и младшая сестренка, Нина (1936 г.р.). Сейчас уже никого из них нет в живых. Умерли, будучи взрослыми, по разным причинам. Но росли и выросли вместе, помогая друг другу во всем.

Вот и представьте: сынок

пяти лет (уже считавшийся большим и самостоятельным), три погодики-непоседы, не успевшие еще повзрослеть и всему научиться, да еще и маленькая шалуныя. Но молодые родители не боялись трудностей. Работали в колхозе «Трудовик» в с. Касьяново, держали скотину, садили огород. Выделывали овечьи

очень крепко поцеловал каждую. Потом запрыгнул обратно в телегу и исчез в ночи.

Долго бежали следом девчата, махали отцу. Потом стали наблюдать за другими. Матери, жены, сестры провожали своих мужчин по-разному: кто рыдал, кто молчал, кто молился... А тетя Фекла, мать Лаврентия Александровича Долгушина, так крепко вцепилась в телегу, где сидел сын, что не могли ее оторвать никак. До самого моста, метров 150, тащилась женщина за повозкой. Как будто надеялась удержать сына, сохранить, уберечь от мук, страданий. Всего того, что связано с войной – человеческой мясорубкой: равнодушной, насыщенной, всепоглощающей. Материнское сердце чувствовало, что это последняя их встреча. Не пришел сын с войны, навсегда сгинул.

«Овсё шибко она ревела», – вспоминает Лидия Александровна на старинном сибирском, милом сердцу наречии. А небритые, колкие щеки отца во время прощания до сих пор явно ощущает на своем лице пожилая женщина.

Вскоре начали приходить ласковые письма. Отец тосковал по родине, сообщал, что был ранен, подлечился, опять воевал, интересовался, как дела дома.

В 1943 году от болезни умерла мама. Что творилось в душе у солдата, отца семейства, знать не может никто. Но вскоре после смерти Дарьи Спиридоновны он отправил письмо на имя председателя колхоза с просьбой: «Приберите моих ребятшек. Помогите, чем можете, не забывайте без внимания. Приду с войны – отблагодарю». Но не суждено ему было сдержать своих слов, не увидел он больше своих деток, не наблюдал их взросления, становления. В 1944 году пришла похоронка – погиб героической смертью.

Так остались в войну дети круглыми сиротами. Родители отца – баба Тася и дед Терентий – жили хоть и далеко, в Бизинной, под Тобольском, но ребяташки ходили к ним пешочком. Если летом, то босиком. Придут усталые, голодные, с опухшими ногами. Их накормят, обогреют, дети переночуют ночку-две, да и обратно. В дорогу возьмут рыбы жареной да хлеба чуть больше булки – вот и довольны. Надо сказать, что такие пешие прогулки были вполне естественны тогда для тех, у кого в хозяйстве не было своей лошади.

Дети не забывали наказ отца

Л.А. и В.Н. Германюк



17.04.2013

Л.А. Германюк



шкуры, потом из них хозяйка шила полушубки и шапки, умела вязать и ткать. Голодом, холодом дети не ходили.

Но все изменила война. На всю жизнь врезалось в память девятилетней Лидии, как провожали они отца на фронт.

Пришла весть, что всех новобранцев из Дубровного повезут в Вагай через Мысаёву. Сестры, Лидка с Кланькой, не могли пропустить такое событие. Долго не наряжались, босиком они «чесанули» из Касьяновой в Мысаёву. Три километра преодолели без особых усилий. Пришли, а там уже полно народу... Провожаящие выстроились вдоль дороги. Девчата приткнулись к ограде Нестера Спиридоновича Быкова и стали ждать. Вот уже и день близится к вечеру, вечер – к ночи. Обоза нет. Зато комары тут как тут. Теплый июньский вечер – самое для них благодатное время. Терпение кончалось. Наконец уже ночью появились три машины, за ними несколько телег, запряженных лошадьми. Толпа зашевелилась, поднялся крик, полились слезы... Люди искали своих отцов, братьев, мужей. Девчата тоже неистово спрашивали: «Тятя наш здесь?» Но отца не было ни в машине, ни в телеге. Малышки кричали снова и снова, вдруг из одной из последних телег услышали ответное: «Доченьки!» Отец прыгнул, прижал своих кровинушек к себе, погладил по голове широкой шершавой ладонью... Заглянув в глаза, сказал строго: «Живите дружно, берегите мать», – и

– были дружными, и все вместе пережили эти тяжелые времена. Надеялись только на себя и свои силы. Николаю было уже 16 – он считался главой семьи. Работал в колхозе наравне со взрослыми. Завели корову, научились доить – вот и питание. Нарвут, бывало, лебеды, лопухов, клевера, липы, мелконокко порежут и бросят в кипяченое молоко. Заварят густое месиво, глядишь, и сыты. Учиться детям было некогда. Лидия проучилась только в первом классе, во втором – пока было тепло. Как стало подмораживать, ходить стало не в чем, на этом наука и закончилась. Физическая работа не требовала знаний грамматики и арифметики, так что учителем была сама жизнь да люди.

Просьбу отца председатель колхоза не оставил без внимания. Лидию он пристроил в помощницы к Долине Ивановне Быковой – одинокой женщине, отвечающей за колхозный огород. Девчушка помогала полоть, поливать, собирать морковку, помидоры, огурцы. Жила вместе с ней чуть больше двух лет, а потом ушла работать в колхоз. Работала везде, куда направят. Покос, картошка, уборка – везде принимала участие. Но сначала попала на хлеба. Страшно колючий осот с длинным корнем крепко сидит в земле. Попробуй его выдерни голыми ручонками. Сначала тяжело было, мучилась, а потом привыкла. Драли лыко с липы, делали из него молчало. Сырые, тяжелые вязанки приходилось потом тащить на «хребте» километров по восемь. Старики плели из него так необходимые в колхозном хозяйстве веревки.

Зимой, когда работы было мало, научилась вязать кружево. И однажды подарила свою работу местной медичке Таисье Павловне Терлеевой, а та давно приметила веселую, симпатичную девчущку для брата Виктора, недавно демобилизованного. Он тоже был круглой сиротой и позаботиться о нем было никому. Мать его, Татьяна Константиновна Панкина, умерла в 1934 при родах, а отец, Николай Павлович Германюк, погиб в армии в 1936.

Виктор пришел домой из армии возмужавший, деловой, хозяйственный, привычный ко всякой мужской работе с детства. Жил рядом с Касьяново в Сосновой. По совету сестры обратил внимание на красавицу, певунью, острую на язык Лидию. Две сиротинушки приглянулись друг другу и в 1955 году создали семью. А дальше жизнь пошла своим чередом. Построили свой дом, родили четырех детей, со-

держали большое хозяйство, огород.

В 1971 году узнали о строительстве нефтеперекачивающей станции в современном перспективном поселке Заречном. Захотелось пожить, казалось, в сказочных условиях – в доме с горячей и холодной водой, домашним санузлом, паровым отоплением. В те годы там интенсивно строились не только дома, но и школа, больница, – рабочие руки были нужны. Семье Германюк предоставили жилье. Виктора Николаевича взяли экскаваторщиком, а Лидию Андриановну – рабочей по зачистке резервуаров. За 17 лет работы на станции моя героиня трудилась и в котельной, и в РММ, мыла полы, красила, белила. Виктор на своей машине принимал участие в строительстве всех объектов нового поселка, везде есть частичка его труда.

Заслуженным пенсионерам, ветеранам войны и труда 15 лет тому назад дали двухкомнатную квартиру в новом доме, где они и живут и сейчас с внучкой Леной, зятем Денисом и 4-летним правнуком Сережей. Всего же у них девять внуков и 12 правнуков.

Есть у них и хозяйство, сейчас держат телушку и трех свинок. Вероятно, сказывается детская привычка: надеяться надо на себя, тогда и жизнь будет в радость, завтрашний день не страшен.

«Сказочная» жизнь в Заречном продолжается... Четырехлетний правнук Сергей умело нажимает на ноутбук нужные кнопки, а прощаясь со мной, достал телефон и быстрехонько меня сфотографировал, тут же продемонстрировав кадр.

Разве могли герои моего рассказа в своем военном детстве и послевоенной юности представить, насколько изменится жизнь? Думали ли они, что их маленький правнук будет владеть компьютером и беспроводным телефоном, как вилкой с ложкой? Пусть это звучит преувеличенно, но я думаю, что в сегодняшнем благополучии есть доля и их труда. Мои герои не привыкли лениться, живут по совести, до сих пор помогают всем, кто нуждается в помощи. Несмотря на свою нелегкую жизнь, они не озлобились, не закрылись в себе, а продолжают радоваться каждому дню. Пожелаю крепкого здоровья этим светлым людям, а остальное все будет.

Надежда КУВШИНОВА
п. Заречный
Фото автора и из личного архива

Прокуратура информирует

Наказание за опоздание

В результате вмешательства прокуратуры района удалось погасить задолженность по заработной плате перед работниками ООО «Металлсервис» на сумму более 150 тыс.рублей.

В прокуратуру Вагайского района поступило коллективное обращение работников предприятия по факту невыплаты им заработной платы. Проведенной проверкой установлено, что сумма задолженности по оплате труда за март текущего года перед 14 работниками составляет 150 тыс.рублей.

В связи с этим прокуратура района обратилась в мировой суд с заявлением о выдаче судебных приказов на сумму невыплаченной заработной платы. Кроме того, против руководителя предприятия возбуждено административное дело по ч.1 ст.5.27 КоАП РФ (нарушение законодательства о труде).

В мае задолженность по заработной плате перед работниками предприятия была полностью погашена. Сейчас ООО «Металлсервис» находится на контроле прокуратуры.

Юлия ХАЛИДУЛЛИНА,
помощник прокурора района

ГИБДД информирует

За руль – с трезвой головой!

К сожалению, встретить водителя, садящегося за руль в нетрезвом состоянии, не редкость. Не думая о других, водители управляют транспортным средством, подвергая свою и чужую жизнь опасности. Парадоксом является то, что при совершении ДТП страдают не сами водители, а те, кто с ними рядом в автомобиле, а также другие участники дорожного движения.

За 4 месяца 2013 года на территории обслуживания ОГИБДД МО МВД России «Тобольский» произошло 47 дорожно-транспортных происшествий, в которых телесные повреждения получили 78, погибли 10 человек. Из указанного количества одно ДТП совершено по вине водителя, находящегося в состоянии опьянения.

Проводимая сотрудниками Госавтоинспекции ежедневная работа по выявлению водителей, управляющих транспортом в состоянии опьянения, конечно, приносит свои плоды - за 4 месяца т.г. выявлено 348 таких водителей, но полностью избавить дороги от любителей выпить за рулем силами только сотрудников Госавтоинспекции невозможно.

Только совместными с гражданами усилиями можно добиться улучшения результатов и заставить задуматься наших горе-водителей о возможных последствиях.

Водители не должны забывать, какое зло может принести пьяный за рулем. Нетрезвые водители являются прямыми виновниками дорожно-транспортных происшествий. По их вине гибнут и получают увечья не только взрослые, но и дети.

29 марта 2013 года в 22 час. 50 мин. на федеральной автодороге «Тюмень - Ханты-Мансийск», 229км, водитель автомашины «Хонда Аккорд», находясь в нетрезвом состоянии, лишенный права управления транспортным средством, нарушил правила обгона и совершил столкновение с автомашиной «КИА». В результате дорожно-транспортного происшествия пассажир «Хонды» погиб, телесные повреждения получили 2 человека из автомашины «КИА» и сам виновник аварии.

Вовремя поступившая от граждан информация о пьяном водителе поможет предотвратить беду.

Светлана РАДЧЕНКО,
ст.инспектор по пропаганде
ОГИБДД МО МВД России «Тобольский»

Криминал

Раскольников по-тобольски

Помните, как у классика? Главный герой зарубил старушку, чтобы проверить свою теорию, к какой категории людей он относится. Что побудило жителя Тобольска совершить жестокое убийство семьи, пока остается загадкой.

По информации Евгении Сулименко, помощника руководителя СО по г. Тобольску, 15 мая 2013 года около 12 часов в одном из частных домов Тобольска обнаружены трупы трех человек. Причиной смерти супружеской пары 46-ти и 54-х лет, а также их 25-летнего сына стали множественные рубленые раны головы.

Следственным отделом по г. Тобольску возбуждено уголовное дело по признакам состава преступления, предусмотренного п. «а» ч. 2 ст. 105 УК РФ (убийство двух или более лиц). Преступнику, совершившему зверскую расправу, грозит пожизненное заключение.

На данный момент проводится следственная проверка, криминалисты отрабатывают все возможные версии произошедшего тройного убийства.

Людмила БАБИКОВА

За здоровый образ жизни

Вместе ради детей

Проблема распространения асоциальных явлений в молодежной среде в настоящее время продолжает оставаться актуальной.

Поэтому с целью пропаганды ценностей здорового образа жизни, профилактики наркомании, алкоголизма, табакокурения среди детей, молодежи руководителями департаментов образования и науки, здравоохранения, информационной политике, по спорту и молодежной политике, УФСКН РФ по Тюменской области утверждены совместный план профилактических мероприятий. Он предусматривает всем сотрудникам ведомств системы профилактики консолидировать усилия для достижения цели, активизировать профилактическое движение в детской и молодежной среде.

Это действительно необходимая акция, направленная на предотвращение употребления психотропных веществ и пропаганду здорового образа жизни, получила название «Областной профилактический марафон «Тюменская область – территория независимости». Срок реализации проекта - учебный год, начиная с сентября и по июнь.

Документ предполагает ежегодное утверждение ведомств системы профилактики плана мероприятий, в реализации которого обязаны участвовать специалисты органов и учреждений этой системы, учащиеся образова-

тельных учреждений начального, среднего и высшего профессионального образования, воспитанники учреждений дополнительного образования, сферы спорта, молодежной политики, культуры.

Определенная работа по профилактике асоциальных явлений среди школьников и молодежи проводится и в нашем районе.

По информации специалиста по делам молодежи районной администрации Т. Гиясовой, аналогичный план массовых мероприятий по пропаганде здорового образа жизни, межведомственному взаимодействию всех служб системы профилактики имеется и в нашем районе.

В соответствии с ним во всех ОУ и ПУ -45 проводятся тематические классные часы по профилактике вредных привычек, родительские собрания с участием медицинских работников под общим лозунгом «Трезвое завтра». Специалисты социально – реабилитационного центра г. Тобольска в ряде школ района прочитали лекции, провели беседы о пагубном влиянии на молодую организацию алкоголя, табакокурения и его последствиях.

Под этим же лозунгом во многих школах прошел конкурс «Мы за трезвое село». К агитационно – пропагандистской работе подключились районная библиотека (выставка «Скажи алкоголю «Нет!»), сотрудники полиции время

от времени проверяют соблюдение правил торговли спиртосодержащей продукцией.

По реализации этой программы активно работает Центр по спортивно-оздоровительной работе, Центр дополнительного образования детей.

Школьники, молодежь активно вовлекаются в занятия физической культурой и спортом.

ЦСОР, кроме того, регулярно проводит мероприятия с людьми преклонного возраста.

Пропагандой здорового образа жизни занимается и объединение «Молодая гвардия». Так, пройдя по улицам райцентра с плакатами, содержащими информацию о последствиях употребления алкоголя, табакокурения, волонтеры раздавали листовки этого же содержания: «Горькая правда о пиве», «О чем умалчивают производители алкоголя», «Энергетические напитки – не обмани себя» и др.

В областной «День здоровья», как правило, в ОУ проводятся пятиминутки о ЗОЖ, беседы, лекции, классные часы, тематические вечера.

Педколлективы и учащиеся многих школ района в самых разных формах приняли активное участие в областных профилактических акциях «Время развеешь дым» (май), «Скажи жизни «Да!», стартовавшей еще в октябре и преследовавшей цель противодействовать распространению наркомании.

Пристального внимания заслуживает опыт проведения в школах района профилактического месячника «Всегда иди дорогой добра». Популяризация в подростковой среде добровольческой деятельности может позволить вовлечь в волонтерское движение больше школьников, молодежи, что уже само по себе является эффективным профилактическим средством.

К сожалению, как оказалось, эффект от проведенной работы еще недостаточно высок. Об этом, в частности, свидетельствуют итоги опроса молодых людей в возрасте от 14 до 30 лет, проведенного с участием специалиста по делам молодежи. Почти 40% (точнее – 37,5%) из них на вопрос «Употребляете ли Вы алкоголь (алкогольные напитки)?» дали утвердительный ответ. Мотивы самые разные, в том числе «отсутствие других интересов» (21% опрошенных). А это значит, что наряду с агитационно – пропагандистской работой надо изыскивать возможности для увлечения детей интересными для них делами.

Последняя из профилактических акций – «Областная зарядка», в которой приняли участие учащиеся школ района, состоялось 7 апреля, во Всемирный день здоровья.

Ишмухамет ГАЙСИН

Военно-патриотическое воспитание

О кадетах нашей школы

Кадетский класс в Вагайской средней школе действует уже 14 лет. Инициатором его открытия при поддержке комитета по делам молодежи и туризму (ныне департамент по молодежной политике и спорту) был И. И. Гайсин, работавший тогда специалистом по делам молодежи администрации района. Первым руководителем этого класса был И. Я. Мисько, бывший преподаватель начальной военной подготовки Вагайской средней школы. Затем продолжительное время – А.В. Калибабов. В настоящее время с юными кадетами занимается С.М. Зайнуллин.

С 6 сентября 1999 года это подразделение Вагайской школы включено в реестр детско-юношеского центра «Аванпост».

С момента его формирования кадетский класс нашей школы завоевал прочный авторитет. Все торжественные мероприятия, связанные с празднованием дат «красного календаря», проходили только с его участием. Старшее поколение кадетов вспоминает своего руководителя, бывшего кадрового офицера в звании майора Игоря Ярославовича Мисько, только добрыми словами. Он много

внимания уделял строевой выправке кадетов, четкости и отточенности при выполнении команд, дисциплине.

Кадетский класс и сегодня живет интересной, насыщенной жизнью. Сейчас в нем занимается 20 курсантов. Занятия наши проходят два раза в неделю, по субботам и воскресеньям, с 12 до двух часов. Начинаются они с физической подготовки, которой предшествует тщательный инструктаж, проводимый руководителем кадетского класса в 301 кабинете школы.

В спортзале после построения начальник штаба докладывает о наличии личного состава, об отсутствии и причине их неявки на занятия. После легкой разминки физические нагрузки на каждого из нас увеличиваются: работаем на перекладинах, параллельных брусьях, выполняем гимнастические упражнения, занимаемся атлетическим двоеборьем.

Следующая часть предполагает занятия рукопашным боем, отрабатываем навыки защиты от нападающего. Причем в паре могут оказаться юноша и парень.

Учебный план кадетс-



кого класса предусматривает и тактическую подготовку. В течение четырех с половиной часов изучаем материальную часть парашюта, знакомимся с новой для нас терминологией (подвеска, стропы, купол, камера стабилизирующей системы, камера основного купола и т.д.).

Следующие 15 часов отводятся практическим занятиям – сборке и упаковке парашюта.

Правильность выполнения этой работы очень внимательно проверяет Семен Михайлович Зайнуллин.

Изучаем также теорию альпинизма, знакомимся со снаряжением альпиниста, осваиваем незнако-

мую терминологию.

На изучение огнестрельного оружия отведено 18 часов. С удовольствием изучаем устройство автомата, учимся собирать и разбирать его, изучаем технику безопасности при обращении с ним, а затем начинаются практические занятия в тире с пневматическим автоматом АК -74У – учимся стрелять.

Вот так интересно проходят наши занятия в кадетском классе «Русичи».

Ирина ПОПОВА,
начальник штаба
кадетского класса
Вагайской
средней школы.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

23 мая 2013 г.

с. Вагай

№ 44

ОБ УТВЕРЖДЕНИИ АДМИНИСТРАТИВНОГО РЕГЛАМЕНТА ПО ПРЕДОСТАВЛЕНИЮ АДМИНИСТРАЦИЕЙ ВАГАЙСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА МУНИЦИПАЛЬНОЙ УСЛУГИ «ПРИЗНАНИЕ ПОМЕЩЕНИЯ ЖИЛОГО ПОМЕЩЕНИЯ НЕПРИГОДНЫМ ДЛЯ ПРОЖИВАНИЯ И МНОГOKВАРТИРНОГО ДОМА АВАРИЙНЫМ И ПОДЛЕЖАЩИМ СНОСУ ИЛИ РЕКОНСТРУКЦИИ»

Руководствуясь Федеральным законом от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», постановлением Правительства Российской Федерации от 28.01.2006 № 47 «Об утверждении положения о признании помещения жилым помещением, жилого помещения непригодным для проживания и многоквартирного дома аварийным и подлежащим сносу или реконструкции»

1. Утвердить Административный регламент по предоставлению муниципальной услуги «Признание помещения жилым помещением, жилого помещения непригодным для проживания и многоквартирного дома аварийным и подлежащим сносу или реконструкции» согласно приложению.

2. Обнародовать настоящее постановление в местах официального обнародования нормативно правовых актов на территории района.

Глава района Р.Ф. СУНГАТУЛИН

Полная версия документа с приложением размещена на официальном сайте администрации района.

ПРОТОКОЛ

результата публичных слушаний по вопросу «Об исполнении бюджета Вагайского муниципального района за 2012 год»

14.05.2013г.

№ 1

Полное наименование муниципального образования: Вагайский муниципальный район Тюменской области.

Время и место проведения публичных слушаний:

14.05.2013г., 10.00 ч., зал заседаний администрации района, ул. Ленина, д.5, с. Вагай.

Вопрос, выносимый для обсуждения на публичных слушаниях «Об исполнении бюджета Вагайского муниципального района за 2012 год»:

1. Обсуждение проекта решения «Об исполнении бюджета Вагайского муниципального района за 2012 год».

Публичные слушания назначены по инициативе председателя думы Вагайского муниципального района Владимира Леонидовича Шиловских.

На публичных слушаниях присутствовали 18 человек.

Письменных и устных предложений и замечаний к проекту, внесенному для обсуждения, не поступило.

Итоговые рекомендации участников публичных слушаний по результатам обсуждения проекта «Об исполнении бюджета Вагайского муниципального района за 2012 год»: одобрит проект решения «Об исполнении бюджета Вагайского муниципального района за 2012 год».

Председатель думы В.Л.ШИЛОВСКИХ
Секретарь думы В.Н.КАМАНОВА

ПРОДАЕТСЯ Daewoo Matiz 2011 года.
Телефон 89044630109.

ПРОДАЕТСЯ нежилое (производственное) помещение в кирпичном исполнении. Общая площадь помещения 314 м². Площадь земельного участка 1964 м².

Имеются: холодное водоснабжение, газоснабжение, трехфазное электроснабжение, система охраны, телефон.

Адрес: с. Вагай, ул. Красногвардейская, 56 Б.

Телефоны: 89123901440, 89504934222.

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ. Пластиковые окна. Производство «Кедр».

Телефон 89504965458.

2 июня возле «Универмага» (ул. Октябрьская, 25) состоится **ЯРМАРКА** (г. Бишкек). Низкие цены. Футболки, шорты, тунки, обувь.

ТРЕБУЮТСЯ услуги трактора «Беларусь» для вспашки целины.
Телефон 89048896566.

БУРЕНИЕ СКВАЖИН. От 1400 руб. за метр. Гарантия. Рассрочка платежа.
Телефон 89129284866.

1 июня, в субботу, в 15 час. на рынке «Северном» состоится продажа кур-молодок, кур-несушек (белые, рыжие). При покупке 10 кур-несушек - 11-я в подарок!



Поздравляем!

Библиотекарь - профессия уникальная, даже в чем-то загадочная. Он, как добрый волшебник, правит целым миром грез, сказок, путешествий, романтики!

Дорогие коллеги, примите самые искренние пожелания с профессиональным праздником! Пусть все светлые истории о добре и любви, описанные в любимых вами книгах, сбываются наяву и сделают вашу жизнь поистине сказочной. Пусть Храм знаний пополнится новыми читателями. Пусть люди всегда будут вам благодарны и книги никогда не выйдут из моды. Счастья, улыбок, радости! С Днем библиотечного работника!

Библиотекаря труды видны не сразу, Они, как семья, всходят через много лет И мудрой мыслью очищают темный разум, Неся с собою просвещения яркий свет. Спасибо вам за вашу скромность

и вниманье

За очень нужный, не всегда заметный труд! Пусть хватит сил открыть вам тайну мироздания Тем поколениям, что за нами вслед придут!

С наилучшими пожеланиями, профсоюзный комитет и администрация МАУ «Централизованная библиотечная система» Вагайского района

У нашей дочери, внучки, племянницы, сестры Ксении БАКЛАНОВОЙ три важных события - получает путевку в жизнь, получает водительское удостоверение и 29 мая отмечает 18-летие.

Настал сегодня праздник твой, Тебе желаем всей душой: Будь самой веселой и самой счастливой, Хорошей и нежной, и самой красивой, Будь самой внимательной, самой любимой, Просто обаятельной, неповторимой. Желаем, чтобы удавалось В реальность планы воплотить, Чтоб все, что хочется, сбывалось, Легко и интересно было жить. Мечты заветной, цели ясной, любви, заботы и тепла,

Не забывать, что жизнь прекрасна, Здоровья, счастья и добра. ПАПА, МАМА, ДЕДУШКИ, БАБУШКИ, семья БАКЛАНОВЫХ, КРИНИЦИНЫХ, ДОЛГУШИНЫХ, СЕНТОВЫХ, сестра ЛИЗА, братья АНТОН, МАТВЕЙ



От всего сердца поздравляем дорогую нашу ИБУКОВУ Лилию Сабировну с юбилеем! Как женщина, ты очень хороша, Как друг, проверена годами, Великолепная хозяйка и жена, Мы рады, что сейчас ты с нами Желаем счастья, радости, удачи, Добра и смеха, похвалы, побед Полебка за плечами - что-то значит ... Желаем прожить еще 100лет. С уважением, семья САДЫКОВЫХ, с. Казанское

СНИМУ В АРЕНДУ торговую площадь более 100 м² в Вагае. Телефоны: 89221623003, 89221312952.

ДОСТАВКА: торф, навоз, перегной. Телефон 89829272434.

ПРОДАЕТСЯ Daewoo Nexia, 2006 год, цвет голубой, пробег 106 тыс. км. Телефон 89088707871.

ПРОДАЕТСЯ 2-комнатная квартира в п. Заречном, площадь 56 м². Имеются земельный участок 8 соток, надворные постройки. Цена договорная, торг уместен. Телефон 89088798954.

ПРОДАЕТСЯ трехкомнатная благоустроенная квартира. Имеются баня, гараж, земельный участок. Телефоны: 89026208015, 89091827344.

ПРИГЛАШАЮ К ЗНАКОМСТВУ мужчину 60 - 70 лет. Вредные привычки в меру. Алкоголиков и альфонсов это приглашение не касается. Вдова, 164/72, оптимистка. Жду звонка: 89220717318, г. Тобольск.

ПРОДАЕТСЯ автомобиль ГАЗ-3110 «Волга» 1998 года выпуска. Обращаться по телефону 89044762912.

ТРЕБУЕТСЯ РЕМОНТ стиральной машине-автомат. Телефоны: 89091853299, 89324876349.

ПРОДАМ недорого шифер б/у. Телефоны: 89091853299, 89324876349.

ПРОДАМ двухкомнатную благоустроенную квартиру в кирпичном двухэтажном доме в центре с. Вагай. Общая площадь 44 м². Без косметического ремонта. Цена договорная. Обращаться по телефону 89526953257.

ПРОДАЕТСЯ квартира в с. Вагай. Телефон 89044611097.

15 мая 2013 г. ушла из жизни замечательный человек, мама, бабушка, прабабушка, ветеран педагогического труда Мусина Таслима Тухватулловна. Выражаем огромную признательность за оказание помощи в организации похорон главам администрации Карагайского и Аксурского поселений, директорам Карагайской, Аксурской и Абаульской школ, всем пришедшим проводить ее в последний путь.
РОДНЫЕ и БЛИЗКИЕ

Администрация, дума и совет ветеранов Супринского поселения выражают глубокие соболезнования родным и близким по поводу смерти на 83 году **КАТАРГУЛОВА Апулгамита Яхьявича.**

Выражаем глубокие соболезнования Засориной Вере Сергеевне по поводу смерти дочери **ОЛЬГИ.** Разделяем горечь утраты. **НУРИКАМАЛ, ФАТИМА, НАТАЛЬЯ**

ПРОДАМ жилой дом по адресу: с. Вагай, ул. Октябрьская, д. 8. Телефон 89526778745.

ПРОДАЕТСЯ благоустроенная квартира в кирпичном двухквартирном доме (с. Вагай). Телефон 89226194946.

БУРЕНИЕ СКВАЖИН. Гарантия. Рассрочка от 10 тыс. руб. без переплаты. Телефон 89195830773.

БУРЕНИЕ СКВАЖИН на воду. Недорого. Телефон 89504881440.

Администрация, Дума, совет первичной ветеранской организации Карагайского сельского поселения выражают глубокие соболезнования депутату думы сельского поселения Мусину Айдару Асхатовичу, водителю пожарного поста с.Большой Карагай Мусину Измаилу Асхатовичу, специалисту по социальной работе МАУ КЦСОН Вагайского муниципального района Мусиной Алсине Шаукатовне по поводу преждевременной смерти матери, свекрови, ветерана педагогического труда **МУСИНОЙ Таслимы Тухватулловны.**

Коллектив и профсоюзный комитет Вагайской средней общеобразовательной школы выражают глубокие соболезнования родным и близким по поводу смерти **ПЛЕСОВСКИХ Ольги Николаевны,** бывшего учителя начальных классов.

ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ.

Адрес редакции: 626240. Тюменская область, с. Вагай, ул. Советская, 34.

Телефоны: гл. редактора - 2-11-70, редактора, ответственного секретаря, отдела местного самоуправления и социальных проблем - 2-17-86, бухгалтерии - 2-24-83, отдела писем - 2-10-88, агропромышленного отдела - 2-10-56, редакции радиоканала «Вагай» - 2-19-41.

e-mail: vagayst@mail.ru

6+

Газета зарегистрирована Западнo-Сибирским управлением Министерства Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций 15.03.2002 г. Свидетельство о регистрации ФС №17-0492. Индекс 54333. Объем - 1 печатный лист.

АДРЕС В ИНТЕРНЕТЕ: <http://tyumedia.ru>, Портал СМИ Тюменской области

Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакции. За содержание объявлений, рекламы несут ответственность рекламодатели. При перепечатке ссылка на «Сельский труженик» обязательна.

Учредитель - Департамент информационной политики Тюменской области, г. Тюмень, ул. Володарского, 45. Издатель - Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Сельский труженик». 626240, Тюменская область, Вагайский район, с. Вагай, ул.Советская, 34.

Газета набрана и сверстана в компьютерном отделе АНО «ИИЦ «Сельский труженик». Отпечатана в филиале «Тобольская типография. ОАО «ТИД». Адрес: 626150 г. Тобольск, ул. Красноармейская, 6/4.

Гл. редактор И.И. ГАЙСИН. Редактор И.А. ЖУРАВЛЕВА. Сдана в печать в 11.00 27.05.2013г., по графику - в 15.00 27.05.2013 г. Тираж 3378. Заказ 39.